
Конспект занятия по ознакомлению с 

окружающим миром  

«Природные зоны» 
Цель: Формирование целостного представления о природных климатических 

зонах 

Задачи: 

1. обобщить знания детей о планете Земля 

2. формировать представления о разнообразие природных зон; об 

особенностях животного мира; 

3. стимулировать активность и любознательность ребенка; 

4. развивать навыки коммуникативно-речевых способностей у ребенка; 
 

 Материал: раскраски животных 

Ход занятия: 

На столе передо мной. 

Закрутился: шар земной: 

Арктика, Экватор, Полюс, — 

Уместил всю землю … (глобус) 

 

- Что такое «глобус»? (это модель нашей Земли) 

- На нашей планете везде одинаковый климат? (нет, в каждой 

природной зоне климат разный) 

- От чего зависит животный и растительный мир в природных зонах? 

(от факторов внешней среды: температура (высокая или низкая), 

много или мало воды, много или мало солнечного света, много или 

мало почвы). 

Вспомнить, какие природные зоны знает ребенок и каким цветом их 

обозначают 

1. Арктика и Антарктида  

2. Тундра 

 

 

 

3. Тайга (хвойные леса, смешанные леса, лиственные леса) 

 



 

4. Пустыня 

 

 

5. Саванны 

 

 

6. Джунгли 

 

 

- От каких факторов внешней среды зависит животный и растительный мир в 

каждой природной зоне? 

Факторы внешней среды:  

- вода: 

Много         среднее      мало 

- свет:  

Много           среднее        мало 

- температура:  

Много           среднее        мало 



- почва: 

   Много                 среднее           мало (не плодородная почва) 

Физкультминутка 

«Путешествие» 

Мы шагаем друг за другом 

Лесом и зеленым лугом. 

Крылья пестрые мелькают, 

В поле бабочки летают. 

Раз, два, три, четыре – 

Полетели, закружились. 

 

Задание: 

Назови животных и растения, которые относятся к природной зоне, назови 

природную зону: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ответы см. в приложении. 

 

 

 



 

Задать детям вопросы: 

1.Что такое природная зона? часть земли с определенным климатом, 

растениями и животными; 

2. Что такое климат? Климат- это погодные условия. 

3. Кто может долго обходиться без воды? верблюд 

4. В Арктике живет бурый медведь? (НЕТ) 

5. Животные севера надежно защищены от стужи? (ДА) 

6. Жирафы, слоны и бегемоты живут в жарких странах?  (ДА) 

7. В какой природной зоне живет слон? Саванна 

8. А как еще называют Арктику? Царство льда и снега 

9. В жарких странах почти каждый день идет снег? (НЕТ) 

10. Белый медведь ест малину? (НЕТ) 

 

Практическая деятельность: можно предложить ребенку раскрасить 

животное (если есть картинки) 

https://yandex.ru/search/?text=раскраски+диких+животных++распечатать+бесплатно&lr=16&sugge

st_reqid=231210121149114849290165276310062 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://yandex.ru/search/?text=%D1%80%D0%B0%D1%81%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%81%D0%BA%D0%B8+%D0%B4%D0%B8%D0%BA%D0%B8%D1%85+%D0%B6%D0%B8%D0%B2%D0%BE%D1%82%D0%BD%D1%8B%D1%85++%D1%80%D0%B0%D1%81%D0%BF%D0%B5%D1%87%D0%B0%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C+%D0%B1%D0%B5%D1%81%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D1%82%D0%BD%D0%BE&lr=16&suggest_reqid=231210121149114849290165276310062
https://yandex.ru/search/?text=%D1%80%D0%B0%D1%81%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%81%D0%BA%D0%B8+%D0%B4%D0%B8%D0%BA%D0%B8%D1%85+%D0%B6%D0%B8%D0%B2%D0%BE%D1%82%D0%BD%D1%8B%D1%85++%D1%80%D0%B0%D1%81%D0%BF%D0%B5%D1%87%D0%B0%D1%82%D0%B0%D1%82%D1%8C+%D0%B1%D0%B5%D1%81%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D1%82%D0%BD%D0%BE&lr=16&suggest_reqid=231210121149114849290165276310062


 

Приложение: 

1. зона саванн: бегемот, крокодил, зебра 

2. зона Арктики и Антарктиды (зона вечных льдов): пингвин, морж, белый 

медведь 

3.зона пустыни: верблюд, суслики, верблюжья колючка 

4. зона тундры: заяц-беляк, северный олень 

5. зона джунглей: колибри, обезьяна, раффлезия 

6. зона тайги, лесов: еж, береза, волк 

 


